

KEMENESVIDÉK

KÖZERDEKŐ FOGGETLEN UJSÁG.

(„KIS CZELL és VIDEKE“.)

Megjelenik minden vasárnap.

(„KIS-CZELL és VIDEKE“.)

Előfizetés: 3 kor. Negyedévi 9 kor. —
Fél évre 4 „ Nyári szám ára — „
Beszterczével együtt: keddi. szerda. és csütörtökön.

Felelős szerkesztő:
Huss Gyula
Helyettes szerkesztő:
Zöldy Béla

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Celldömök, „Sas“-utaloda, 5-ös számú szoba. — Ide inté-
nyelők a lap szellemi és anyagi részét illető mindennemű
küldemények.

A házasságról.

Korunk társadalmának jellemző saját sága, hogy szeretet problémákkal foglalkozni. Különösen a francia és német metropo lisban minden időnek megvan a maga kér- dése, amelylyel akkor foglalkozik a sajtó és a társaság. Napjainkban mi sem aktu- alisabb, mint épen a házasság kérdése, a melynek tárgyalásánál divatossá vált annak az elvnek hangoztatása, hogy szabad, sőt etnikailag jogos és helyes, ha a férfi ho- zományt is keres, amelynek segítségével biz- tosíthatja magát azt, hogy az élet küz- delmeiben sikerrel megállja helyét.

Felmerülnek azok az állítások, hogy a szerelem nem szilárd alapja a házasságnak mert azt nagyon hamar elúszik a letért való küzdelem gondjai. Előző pillanatra fel sem tű- nik, hogy ezeknek az eszméknek terjedése és közhitté válása milyen veszedelmeket rejt magában az emberiségre nézve. Fog- lalkozunk azonban egy ki-sé mélyebben a dologgal. Mit is jelent tulajdonképen az, hogy szerelmet érzünk valaki iránt? A szerelem tulajdonképen nem egyéb, mint egy ösztönyszerű érzelem, amely a fajfen- tartás ösztönével van kapcsolatban.

Ha valaki iránt szerelmet érzünk, az azt jelenti, hogy fel lettük azt a lényt, akinek testi és lelki tulajdonságai a mie-

inknek épen kiegészítői s ebben benne rej- lik az a gondolat, hogy a létrehozott utód a körülményekhez képest a lehető legto-

dig nyilvánvalólag az, ha az utódnak az összpontosuljanak mindig a szülők jó tulaj- donságai, anélkül, hogy rosszakat örö- kölné. A házasság ennél fogva akkor lesz a legelőkeltebb, ha keresem és megtalálom azt a lényt, akiben megvannak mindazok a testi és szellemi szükségessé tudajdonságok, amelyek bennem nincsenek meg.

Tehát törekvés arra, hogy az utódot a létért való harcra a lehető legelőkelte- sebb fegyverekkel lássuk el, még pedig a lényben rejlő fegyverekkel. Ezekhez képest

ről most volt szó. Ezzel szemben áll az önzés, az önfentartás ösztöne, amely azt kü- veteli, hogy a saját személyünknek igye- kezünk a lehető legnagyobb előnyöket biztosítani, tekintet nélkül a fajra. Ez a két ösztönyszerű érzelem kerül összefütközésbe egymással. Az érdekházasságok védői azt mondják ugyan, hogy elég, ha a gyerme- ket ellátjuk a vagyon nyújtotta fegyverek- kel, de mindazonáltal ez a fel fogás nem lehet helyes, mert mindenetre jobb és biztosabb, ha az ember a saját erejéből képes megszerezni a fenntartásához szüksé- ges eszközöket, minthogyha csak egy külső,

bizonytalan, könnyen megemmelhető va- likon áll rendelkezésére.

Természetes, hogy az altruistikus esz- ben a faj ösztöne még erősebb és szeren- cse, hogy körében csak nehezen hódíthat- ért. az egoistikus fel fogás, amelynek vé- delmezői leginkább a szülők. Azért hallhat- junk a gondos szülői unos untalan, hogy gyermekeiket óvják az ugynevezett sze- gényen való nőszüléstől és ez könnyen ér- tethető is. Bennük ugyanis a faj ösztöne már gyengébb és felülkerekedik az önzés amelyet a gyermekeikbe is beakarnak ol- tani. Tagadhatatlan a jóakarát, de mivel a faj mindig fontosabb, mint az egyén, an-

A család az egész társadalom alapja. Amilyen a család, olyan az állam. Ha már a családalapításnál is nem legszentebb ér- zelmek szerint, hanem azokkal ellentétben járunk el, ha már itt is érvényesül a kor- rupció — mert hisz az érdekházasság nem egyéb — mi lesz akkor a nagy család- ban, az államban. Nem emelheti fel ömér- zetesen fejét az a férfi, aki érdekházassá- got köt, de azonkívül benső családi éle- tében sem találhatja meg a csendes, nyu- galmas boldogságot, máshol kénytelen azt keresni és megveti alapjait az erkölcsök olyfokú elfajulásának, amint azt napjaink-

TÁRCA.

A megmentő.

— Írta: ZÖLDY BÉLA —

Bizalmas, vidám társaság ült együtt Feketeuthy Jenő mérnökéknél és folyt a beszélgetés, de nem olyan üres, száraz szurthémákról, mint ahogyan divatos, hanem valóban érdeklődéssel vitatkoztak olyan dolgokról, amelyek az eszmé- csere közben felmaróltak.

Épen a különböző társadalmi szokásokról volt szó, mikor a kis Somlóné hamiskás mo- solylyal közbevágott.

— Mit tartanak uraim és hölgyeim az ut- cán való ismerkedésről?

— Talán a mi véleményünkkel akarod a

te ismeretségiidet szentesíteni? — kérde hoz- szfordulva a szép, szürkészemű Bátor Blanka.

Erre aztán megindult a kérdés felett a vita.

Lakatos Árpád, a fiatal ügyvédjelölt, aki amugya nagy aszimilovag: hiszben állott, vérlé- mében vette az eszmét.

— Nem is igazság — mondá — hogy csak azmi a pár emberrel köthetünk ismeretséget, akivel véletlenül a társaságban hoz össze szeren- csénk, vagy halvérgzetünk, holott az utcán talál- konhatunk oly nővel, akinek egyénisége varasso- san hat ránk és szinte érezzük, hogy ez az igazi ezért lelkesedni tudnánk.

— De azért nem lehet kockázatunk az — vetette ellen Blanka — hogy esetleg olyan emberek férkőzsenek körünkbe, akik nem kifogás- talanak, már pedig ki nyújt garanciát arra nézve, hogy a bemutatkozni akaró figurák teljesen kor- rekt gentleman.

— Én is pártjára állok a röktönzött ismer- retségnék, szót Fekete-uthy, mosolygó pillantás- vetve gyönyörű fiatal lecségre — és álláspon- tom védelmére elmondom egy esetemet. Az ér- deklődés általánosán nyilvánult, mire a mérnök- lékszte:

— Még egyetemi hallgató koromban tör- tén', hogy egy csendesebb mellék utcában lak- kást béreltem, már amilyen hónapos szobacskát szoktak a fiuk. Délutánoként, amikor vagy a rajzterembe, vagy a könyvtárba mentem, gyak- ran találkoztam egy gyönyörű kis leánnyal, aki könyvével kezében iskolába ment. Elképzelhetik, mennyire szerettem volna megismerkedni, de ő annyira kifogástalanul viselkedett az utcán, hogy köze edni mégsem mertem...

— Gyáva vagy barátom — szót közbe- Lakatos — aki mer, az nyer.

Sirolin
Küsz az életben és a testi lét megőrzé- sül a közhely, viláddal, cselekedéssel.

Tüdőbetegségek, hurutok, számár- köhögés, skrofulozis, influenza ellen szantalan tanár és orvos által ajánlva.

„Roche“
Kapható orvos rendelésre a gyógyszerár- telen — Ára üvegenként 4.— k. r. n.

ban elég szomorúan tapasztalhatjuk. Míg ellenkező esetben, ha a családi tűzhely bárátságos melegénél mindenki a legjobbat egyetértésben feltalálja a megelégedettséget, ott szívesen tartózkodik, gondosabb, tökéletesebb lesz a gyermeknevelés, mely csak ott lehet jó, ahol a szeretet uralkodik.

Ez a sociologia álláspontja és bármennyire állítsák is az álmodern emberek, ez az igazság, mert ez a természetes. A természet ellen elkövetett bűnök pedig sohasem maradnak megtorlatlanul, minden hiba magában hordja büntetését.

Az az okoskodás pedig, mely szerint vétek két szegénységet összekapcsolni — hamis, mert amíg meg van a munkához való kedv és akarat, addig biztosítva is van a tisztességes megélhetés normalis társadalmi viszonyok mellett. A gazdagon nőülni akarók okoskodásaiban pedig a háttérrel mindig az képezi, hogyan lehetne

munka... és igazán... világban ideali...

ozni.

Zöldy Béla.

Szövetkezeti tallengés

Abban a szerencsétlen helyzetben vagyunk, hogy amit az egyik oldalon felé pitünk, azt a másik oldalon leromboljuk.

Előbb a rombolás munkájáról beszélünk. Nem tekinthetjük másnak, mint rombolásnak azt a munkát, amelyet manapság a fogyasztási szövetkezetek kifejtének. Rombolják a kereskedelmet és az ipart. A falusi és a városi boltosra utaznak, aki természetesen nem hagyja magát, felveszi a versenyt és irreális módon csinálja üzleteit. Számos községet tudunk, ahol a szövetkezeti bolt versenye folytán az összeröfönt boltosok beszerzési árán adnak túl áruikon és így természetes hogy a szövetkezet kénytelen keletlen szintén leszállítja az árakat. Tény, hogy a szövetkezet, ha reális dolgozik, soha nem lehet olyan olcsó mint a reális szatócs, mert a szövetkezetnek több személyzeti és kezelési kiadása

van, eltekintve attól, hogy nagyon sok esetben minden szakértelem nélkül vezetik a szövetkezeti boltot. És a legtöbb fogyasztási szövetkezet éppen ezt szynli meg. Dacára annak, hogy közel ezer fogyasztási szövetkezet van ez idő szerint Magyarországon, sehol sem észleltük, hogy a falusi nép gazdasági helyzetét kedvezően befolyásolják volna. Sem olcsóbban, sem jobban nem vásárol be a szövetkezeti boltban. Egyik jellemző sajátága az italmérsi joggal is felruházott szövetkezeteknek, hogy tagjai között éppenséggel nem terjeszti a józanságot. — Legiszakosabbak a faluban rendszerint a fogyasztási szövetkezetek vezető emberei.

Egy szó mint száz, a nép helyzetén nem j. vit a fogyasztási szövetkezet, ellenben alkalmas arra, hogy a helybeli kereskedőket és iparosokat tönkretegye. Az iparosokat azért, mert a fogyasztási szövetkezeteket egy két esztendő óta áruházak módjára rendezik be és ipari cikkeket is, ruhát szerszámot stb. árusítanak.

A nép gazdasági helyzetén nem lendít... szövetkezet, amely... tapasztalatok beszerzésnek helyünk... nem szokás... mint hogy a népet egy politikai táborba terelje. Ez az igazi ok, ez az igazi cél!

Ugyanekkor az iparpártolás jelszavától visszhangzik az ország. Milliókat szavazunk meg az iparfejlesztés céljaira, rekedtre kiabáljuk magunkat az önálló vámtérület köveletésében és ezalatt bunkós, bottal ütjük le az ipart és kereskedelmet, azt, amit sikerült eddig nagy keservesen megteremteni. Azon a réven, hogy az állam és a hatóságok ujabbán a legmesszebbre menő támogatásban észlelti a fogyasztási szövetkezeteket, fokozott mértékben folyik a rombolás munkája. Es ha így tart soká, bizony nem igen lesz mit fejleszteni azokkal a milliókkal, amelyeket az iparpártolás céljaira megszavaztak.

A külföldön, különösen a mintán. k vett Németországban már megindult az ádáz harc az iparral szövetkezeti kereskedelem és fogyasztási szövetkezet között, dacára annak, hogy ott az ipar és kereskedelem oly erős, hogy a fogyasztási szövetkezetek által előidézett vissza állapotokat sokkal kevesebb mértékben érzik meg. Ugyanez a harc indul meg most nálunk is, a kereskedelmi és ipari testületek egymás után

emelik fel tiltakozó szavukat a fogyasztási szövetkezetek grasszállása ellen és biztosra vehető, hogy ma-holnap e. a harc kimegy már az utcára is, mert a szövetkezetek iparunkat és kereskedelmünket létalappjukban rendítik meg. Es ha az állam, a törvényhozás és a hatóság nem akarják fölismerni a fogyasztási szövetkezetekben rejlő veszedelmeket, akkor a fenyegetett iparosok és kereskedők fognak tömörlüni, hogy védekezzenek a közös ellenség ellen.

UJDONSÁGOK.

Tökrör.

Két hét előtti számunkban szorgalmaztuk a sok költségbe került aszfalttest tisztogatását. Szavunk — úgy látszik — nem hangzott el, mint a pusztában kiáltó, mert városunknak egy nevezetességgel többje van. Ha ugyanis az idegen megérkezik a vonaton városunkba, már jó távolról szemébe ötlök a város telett üő f. leg. Amint... Kőrös-Érjós-utcán, csodálkozás, bámulattal, felkardok, megjelölje felhő sűrű magját, mely az aszfaltból emelkedik fel. Közelebb megy és mit lát? Nem is felhő az, mely eltakarja az ég aját, nem is valami gép okádja a tengeryai füstöt, hanem a mi jó aszfalttisztítóknk seper! Ennek van is azután hatása. Ahány ember csak arra jár, mind az arcára szorítja a zsebkendőjét, mégis f. l. adozik, mire a porfelhőből kiér. És a seprő ember megpihenve diadalittas pillantással néz körül: megtisztította az utcát a piszoktól, (Igaz, hogy az emberektől is.) Ezt a tisztogatási munkát pedig rendszeren úgy 2 óra felé végzi, amikor a forgalom a legelőnőbb Ezek után az előzmények után pedig fölvetjük azt a szerény kérdést, nem lehetne-e ezt a nehéz kérdést úgy megoldani, mint a távol nyugaton és keleten szokás, hogy vagy akkor söpörnek az utcát, amikor senkisésem jár, vagy pedig söpprés előtt nem lehetne-e egy kicsit fölütözni?

A polgármester ur bizonyára lefejezette minden hírkaszt, ha meg volna még a régi jó időkből divatos pallosjog, vagy legalább is ideresre hozatna, ha ezt a kitűnő intézményt is el nem törölték volna. Mindazonáltal meg kell mondanunk azt, hogy az ut mellett húzódo árkok és földhányások jelszere jó volna valamivel több piros lámpát alkalmazni. Például, ha a jámbor

— A gyakori találkozás következtében — folytatta Feketekuthy — mintha már ő is ismert volna és én úgy véltem, kutató pillantásokat vetett körül, ha nem látott meg a szokott találkozási helyünkön.

— Egy alkalommal megint megpillantottam magam előtt körübelől száz lépésnyire, ép közelébe akartam állni, mikor két jó barátom rohant meg hirtelen.

— Szervusz pajtás — kiáltották mindketten.

— Nem akarom e'áru'ni, hova kívántam mindkettőtököt. Egyszerre azonban felderült az arcom és egy ötletről megkapva azt mondtam nekik:

— Nézzétek gyerekek azt a csinos lánykát ottan. Ugy-e szép?

— A' mondó vagyok! csettentett a nyelvével Baráth Laci, az egyik kollega.

— Nézzétek fiúk, én már többször találkoztam vele, látásból ő is ismer de nem mertem megszólítani.

Menjétek közel hozzá gyerekek és nézzétek a kelleténél jobban, azután én majd odamegyek és felajánlom védelmemet és kíséretemet...

Feketekuthyné, aki eddig érdeklődéssel figyelte az elbeszélést, most duszogva elfordult, de

a mérnök az előadásba belehevulve észre sem vette és folytatta:

— Baráth Laci erre Cyranói pózba vágta magát és így szólt:

— Nem fogok egy védtelen nőt inzultálni a te kedvedért sem barátom.

— Ne izélj öregem — tettem vállára a kezem — fizetek mindkettőtöknek egy egy vacsorát.

— Hol? — Kapott rajta Laci — remélem, nem a Menzán?

— Erre hamar meggyesztünk, hogy a Gambriusban, mire kezdetét vette a művelet. Én egy szomszédos utcán szembekarultam, őlk pedig a vacsora reményében tul lelkiismeretlenül is teljesítették szerepüket, úgy, hogy magam is megsajnáltam a szegény leányt, de fő az, hogy a dolog sikerült. Ojamentem és kérdestem:

— Megengedi kedves Nagysád, mint legalább látásból régi ismerősnék, hogy felajánljam kíséretemet és védelmemet!

— Óh, épen most jókor jön — szólt ő harraggal — botrány, hogy tisztességes leánynak nappal nem lehet háttalanul végigmenni az utcán.

— Én persze lausjót pillantást vettem a két cinkostársamra és boldogan kísértém ha-

Bucszászkor bemutatkoztam és engedelmet kértem arra, hogy máskor ily kényeztető szükség nélkül is elkísérhessem. Ő tekintettel érdememre, meg is engedte. Ismeretségünk azután szépen haladt és...

— És kegyed Nagysám — sólt közbe Lakatos Feketekuthynéhoz — nem haragszik, hogy a férjeurának ilyen ismeretségi vannak?

— De igenis haragszom, mert ez a kiálhatatlan Jenő sohasem mondta meg nekem, hogy ő küldte utánam azt a két fickót. Ha tudtam volna!

— Máskülönbén egész csinos gyerekek voltak csak azért is. Hát maga mentő lovag legalább megfizette-e nekik a vacsorát? Kérdé a férjéhez fordulva.

— Legyen nyugodt, azzal most is addé vagyok.

— Tudtam! Szegény fiúk! Hívja meg legközelebb kárp. társul hozzánk vacsorára, legalább megismerem őket.

Azután csendesen hozzátette:

— Akiknek a boldogságomat köszönhetem.

polgár a templom melletti téren át akar menni a „Sas” szálloda felé akkor, ha csak a védőszentje meg nem oltalmazza, könnyen kitörheti a becses nyakát. A mely árok felett csak egy helyen van átjáró, az is egy odatett deszkadarab, melynek két vége nem fekszik meg hosszabb mint 6 centiméternyi helyen. Egy kicsit erősebben kell csak lépni és az ember lenn van az alvilágban. Jó, ha ép kézláb jut le. Több világgosságot kérünk!

Szüny.

— Bankett. A napokban Kőszeg város képviselőtestületének tíz tagja megatogatta városunkat, hogy megtekintessék a már nagyon szépen előrehaladott aszfaltolási munkálatokat. Tetszésüket a mi minden tekintetben megváltották és többször dicséretileg nyilatkoztak a munka a tok vezetéséről. Tiszteletükre bankett is volt, melyen városunk előkelősége vett részt. Vacsora közben mind két részről számos felkötődött és toaszt hangzott el.

— Magyarok pusztulása Amerikában V. Regina állam egyik bányatelepén, Pocahontaxon októberben nagy szerencsétlenség történt. A bánya robbanás következtében beomlott és az emelkedő földtömeg az ott dolgozó 160 munkás közül harmincötöt, köztük 11 magyart halálra szerencsétlenek félre dobott

minált állapotban óráját és láncát el ne lopták, hat Pista bácsi magához vette azokat. Boldogan ölelte, magához a szép asszony e felvilágosítás után férjét s nevetve mondta „Ezt az Esztert szívesen megfogatom neked”.

— Betegjesedett Álom. A telepáthiának érdekes esete történt a múlt héten. Egyik környékbeli gazda azt almodta, hogy szőlőjében lopták az oltványait. Felébredt, de ébredésében is folyton ez a gondolat gyöbörte. Éjnek idején kiment szőlőjébe és meglepetve látta, hogy álma valóság, mert oltványait, amit egyik szomszédjánál a hegyáspástorral keresve megtalált, a nyughatatlan álom ideje alatt lopták el.

— A papirpénzt kivonják a forgalomból. Az osztrák-magyar bank a legutóbbi közgyűlésén, azaz a pénzügyminiszterekkel folytatott tárgyalásain elhatározta, hogy kimondja a halálítéletét a papirpénzre. 1907. január 1-től nem hoznak többé 10 és 20 koronás papirpénzt forgalomba. Még az emlékét is el akarják törölni. Financialis és higiéniai szempontból csakis arany „aprópénzt” fognak a közönség kezébe adni, erre a célra már ez év nov. 1-től korlátozzák a papír 10 és 20 koronások forgalmát.

— Érdekes könyvtár. „Rejtélyvilág” a címe egy a maga nemében egyedül álló szépirodalmi folyóiratnak. Érdekes tartalma, érdekeltetés, az a g a g az év csúszly 2 korona. „Rejtélyvilág” írásai nagy-méltóságúak min-

nyel. — A napokban megjelenő „Erdélyi Könyvtár” kiadóhivatala, Budapest V., Kálmán utca 2.

Gyengéik dőnéllé az orvosi tekintélyek szerint legjobbnak bizonyult a „Sirolin-Roche” mely mérgezően, iztelen és a szervezetre semmi káros befolyással nem bír. Már rövid használat után előmozdítja az étvágyat és emeli a test erejét, úgy hogy rekonvaleszcens, sapadt leányok s gyermek-ek az étvágy-gerjesztése céljából okvetlen használják. A szer minden gyógyszerárban kapható.

— A Korda és Tarsa Budapest, Váci körút 27. cégére. Mint a miénknek már eddig is sokan köszönhetik szerencséjüket, a t. közönség figyelmét ez uton is felhívjuk. A „Korda és Tarsa” cég, mely a szerencsének alandó és különös kegyelmeit, szerencse sorsjegyeit oly élénk kereslet tárgyat képezik, hogy csak a legközelebbi keresletnek fog megfelelni. Ezért mindenki, aki feltétlenül nyerő szerencse számára igényt tart, ne mulassza el addig, míg nem késő, megrendelést e közleménységben részeseül cégnél sürgetően eszközölni.

— Jegyzet: Lapunk mai összes példányaihoz a Dörge Frigyes budapesti bankháza egy érdekes prosp. ktus-ot mellékeljük. Ez a népszerűség melynek állandó szerencsejegy közmondásossá lett, arról értesít bennünket, hogy az új húzás már november hó 22-én kezdődik és ezért a sorsjegy rendeléseket tovább halasztani nem ta-

nácsos. A Dörge Frigyes bankháza sorsjegyei igen nagy keresletnek örvendenek, ami érthető, ha az utolsó nyercemény-jegyzékben megnezzük, hogy csak az utolsó két hónapban hány nyercemény jutott ezen banknak. Sokan vannak azok, akik mindjárt első alkalommal nyertek, ezek baratainknak, ismerőseinknek mondják el a dolgot, a hír szájról szájra jár, ez pedig a lehangzatosabb reklámoknál is jobban hat. Kétségkívül ez az oka annak, hogy a Dörge bankház Budapest, Kossuth Lajos utca 4. osztályosorsjegy főelárusító osztálya oly rohamosan fejlődött és ma már a legelső közö tartozik.

— A tábla. Jóllehet pótkelvel nyit be egy nemdohányzó szakasza az atyafi. — Nem tud magba olvasni, ahol ezt a táblát látja, ott nem szabad pipázni, — mutatom meg neki az ablakon lógó táblát.

— Az atyafi nagy keservesen zsebre teszi a pipát. Kis idő múlva látom, hogy az öreg lekasztja a táblát és indul kifelé.

— Hát mit csinál már megint — kérdem. — Csak átviszem ezt a másik kocsiba, mert már nagyon kívánom a pipát, — Zb.

Levelezőknek. Tisztelettel kérjük vidéki

tudósítóinkat, sziveskedjenek bennünket értesíteni, mikor jönnek a levelek, mert már többször előfordult, hogy eseményekről más uton kellett tudósítást szereznünk.

B. B. Budapest. Levelet megkaptuk és azt bízunk, eddig a válasz is a kezébe van. Igen kérdésesben maskor is szivesen szolgálunk támogatással, esetleg e rovatban is, mert az az eset, amelyet fel emlegett állatorvosilag is érdekes. Ohajtjuk, hogy kö benjárásunk hasznos legyen.

B. J. Csikisomlyó. Kedves kis versét megkaptuk és most szívesen közöljük. Szívesen vennénk, ha művelével maskor is felkeresne.

Kérje ingyen

... vagyis a szerencsejegy, gazdaságos üzemből származó pénzt, 1000-10000 forint, mindenféle nélkül, csak a szerencsejegy, valamint mindenféle más szerencsejegy és egyéb szerencsejegy, kassza, és kassza elvételét engedély gyárti.



System Konrad János...
Kérem a szerencsejegy, gazdaságos üzemből származó pénzt, 1000-10000 forint, mindenféle nélkül, csak a szerencsejegy, valamint mindenféle más szerencsejegy és egyéb szerencsejegy, kassza, és kassza elvételét engedély gyárti.

KONRAD JÁNOS
Első árágyar az államháztartásban

SZEIFERT JOZSEF

cs. kir. udv. fegyverszállító. — Interurbahn telefon 254.

Ajánlja dus raktárát:

Henri Pieper

J. P. Sauer u. Sohn

Diana fegyverekből
ugyancintén célszerű
Hemmerle féle
fegyverekből



Kraj Frigyes-féle
különleges célszerű
fegyverekből

eredeti gyári áron.

Legujabb!! Browning-féle önműködő ismétlő seretes vadászfegyver 12 öbn. ered. gyári áron azaz 210 kor ért nálam kapható
Cs. kir. állami áruda által osztrák-magyar által osztrák-ültnekküli. I. számú vadászati és tárcsa-lóporral töltött töltények, továbbá szállítok minden fajta kész vadászöltényeket mindenkor pontosan és frissen töltve minden kaliberhöz a legolcsóbb áron.

Tudászi, utazási és sportálműveltség! Saját lövölde!
A pozsonyi II-ik mezőgazdasági országos kiállítás alkalmával vadászfegyveraim és vadászésközök az egyedüli aranyérmet nyertek.

SZAKVÉLEMÉNYEK

ESTERHAZY COGNACRÓL.

A m. kir. műegyetem borászati laboratoriuma által hivatalosan megejtett és általunk tudomásul vett vizsgálatok alapján az:

ESTERHAZY COGNACOT

betegjeinknél alkalmaztuk és azt sikeresen használva mint kitűnő minőségűt és a francia — Cognacokkal vetekedőt a legjobban ajánlhatjuk

- | | |
|---------------------------------------|---------------------------------------|
| Dr. Tauffer Vilmos
egyetemi tanár. | Dr. Kétyl Károly
egyetemi tanár. |
| Dr. Stijer Bert.
egyetemi tanár. | Dr. Angyán Béla
egyetemi tanár. |
| Dr. Récey Imre
egyetemi tanár. | Dr. Poór Imre
kir. tan., egy. tan. |
| Dr. Farkas Ottó
egyetemi tanár. | Dr. Háron Jónás
egyetemi tanár. |

AZ ESTERHAZY COGNAC

mindig utasítsa üzlet és szomszédok elismerésére

CSATÁRY KÁROLY

polgári és egyenruha szabó
SZOMBATHELY,
Király-utca, Techt-főle házban.

Készítik a legújabb divat szerint, a legkitűnőbb kivitelben, versenyképes árakon, teljes garancia mellett, mesteri szabásban, a legfinomabb magyar, angol és francia szövetekből

formaruhákat
és elvállalom bármiféle **egyenruhák**

készítését is. Kívánatra mintákat küldök, avagy egy levelező-lapon történt meghívásra bárhová személyesen elmegyek. Sikeres támogatást kérve, — maradtam illő tisztelettel

Csatáry Károly,
polg. és egyenruha szabó
SZOMBATHELY

Hirdetéseket

jutányos áron felvessz

a kiadóhivatal.

Törvényesen védve.

„TALPIN“ világcikk
HN cipő vízhatlanító és talperősítő kendős, **HN**

mely megóvja a cipőtalpat a kopás és a víz behatolása ellen és 3-szor oly tartóssá teszi Oriasi megtekantást jelent azoknál akik sokat járnak, azonban kívül magóv a hülés ellen, mert a cipő nem nedvesedhetik át, o o o o

Kapható egyedül.

Szalay József
cipészéni

Galldombók. Dömölki utca

1 tálto ára 50 All.

A ki

még sohasem nyert, szerencsáját bankházunknál felkeresni el ne mulasztssa. Bankházunk Fortuna istenasszony állandó kegyeltje, miért is a vevőnké a biztos szerencse. Csak keveset

mer

kockáztatni, ki sorsjegyet nálunk vesz, mert a sorsjegyek ára — a nagy nyeresési esély mellett — rendkívül csekély

LED 3.00 8.00 12.00 korona

Azért, ki szerencsáját nálunk kísérl meg,

az nyer

minden második sorsjeggyel **600.000, 400.000, 200.000, 100.000, 90.000, 80.000, 70.000 60.000, 50.000, 40.000** koronát, esetleg a legkedvezőbb főnyereményt:

1.000.000 korona

Rendelje meg mielőbb sorsjegyet, mert a rendkívüli nagy keresletnél készletünk már nagyon csekély. Az első osztály húzása már november 22. és 23-án. Minden vevőnknek a hiteles, hivatalos nyereményjegyzéket a húzás után azonnal megküldjük, és bármily nagy nyereseményt is azonnal készpénzben fizet ki

A „KORDA és Társa“ bankháza

Budapest, Váci-körut 27. sz.

A nagy szerencse kinoses háza,

Szeretettjének név melletti szerencse-száma

Segíti Önt a szerencsés nyerők sorába!

- 6474 Aboár
- 107475 Ador
- 8209 Ador
- 110573 Anatól
- 119111 Anatól
- 60573 Albert
- 39063 Alföld
- 22430 Alföld
- 80 Anatól
- 37458 Anatól
- 07490 Anatól
- Argud 19110
- Arthur 10.484
- Arad 35016
- 95020 Balint
- 65571 Balint
- 39064 Berek
- 13044 Berek
- 24291 Berek
- 10710 Berek
- Dénes
- 107498 Dénes
- 65956 Dénes
- Elek
- 39065 Elek
- 107441 Elek
- 119113 Elek
- Endre
- 85024 Endre
- Erdő
- 22432 Erdő
- Ferenc
- 119115 Ferenc
- Frigyes
- 60772 Frigyes
- 107443 Gaspár
- 119119 Gaspár
- Gergely
- 108388 Gergely
- Göcs
- 20070 Göcs
- Göcs
- 18620 Göcs
- Gyula
- 107484 Gyula
- Hendrik
- 75017 Hendrik
- Herman
- Iganc
- 95009 Iganc
- Illés
- 65905 Illés
- Imre
- 65108 Imre
- István
- 107489 István
- Jakab
- 17029 Jakab
- János
- 102404 János
- János
- 188281 János
- János
- 119130 János
- 65952 János
- 78019 János
- 119121 Kristóf
- Kristóf
- 107499 Kristóf
- 119132 Kristóf
- László
- 85013 László
- László
- 108387 László
- Márton
- 78008 Márton
- Mátyás
- 107485 Mátyás
- Mátyás
- 18810 Mátyás
- Mátyás
- 119135 Mátyás
- 18611 Miksa
- 22440 Miksa
- Mór
- 34293 Mór
- Andor
- 119136 Andor
- Osztár
- 37452 Osztár
- Ottó
- 19617 Ottó
- Ódon
- 119137 Ódon
- Pál
- 34294 Pál
- Pál
- 34295 Pál
- Pál
- 34296 Pál
- Pál
- 34297 Pál
- Pál
- 34298 Pál
- Pál
- 34299 Pál
- Pál
- 34300 Pál
- Pál
- 34301 Pál
- Pál
- 34302 Pál
- Pál
- 34303 Pál
- Pál
- 34304 Pál
- Pál
- 34305 Pál
- Pál
- 34306 Pál
- Pál
- 34307 Pál
- Pál
- 34308 Pál
- Pál
- 34309 Pál
- Pál
- 34310 Pál
- Pál
- 34311 Pál
- Pál
- 34312 Pál
- Pál
- 34313 Pál
- Pál
- 34314 Pál
- Pál
- 34315 Pál
- Pál
- 34316 Pál
- Pál
- 34317 Pál
- Pál
- 34318 Pál
- Pál
- 34319 Pál
- Pál
- 34320 Pál
- Pál
- 34321 Pál
- Pál
- 34322 Pál
- Pál
- 34323 Pál
- Pál
- 34324 Pál
- Pál
- 34325 Pál
- Pál
- 34326 Pál
- Pál
- 34327 Pál
- Pál
- 34328 Pál
- Pál
- 34329 Pál
- Pál
- 34330 Pál
- Pál
- 34331 Pál
- Pál
- 34332 Pál
- Pál
- 34333 Pál
- Pál
- 34334 Pál
- Pál
- 34335 Pál
- Pál
- 34336 Pál
- Pál
- 34337 Pál
- Pál
- 34338 Pál
- Pál
- 34339 Pál
- Pál
- 34340 Pál
- Pál
- 34341 Pál
- Pál
- 34342 Pál
- Pál
- 34343 Pál
- Pál
- 34344 Pál
- Pál
- 34345 Pál
- Pál
- 34346 Pál
- Pál
- 34347 Pál
- Pál
- 34348 Pál
- Pál
- 34349 Pál
- Pál
- 34350 Pál
- Pál
- 34351 Pál
- Pál
- 34352 Pál
- Pál
- 34353 Pál
- Pál
- 34354 Pál
- Pál
- 34355 Pál
- Pál
- 34356 Pál
- Pál
- 34357 Pál
- Pál
- 34358 Pál
- Pál
- 34359 Pál
- Pál
- 34360 Pál
- Pál
- 34361 Pál
- Pál
- 34362 Pál
- Pál
- 34363 Pál
- Pál
- 34364 Pál
- Pál
- 34365 Pál
- Pál
- 34366 Pál
- Pál
- 34367 Pál
- Pál
- 34368 Pál
- Pál
- 34369 Pál
- Pál
- 34370 Pál
- Pál
- 34371 Pál
- Pál
- 34372 Pál
- Pál
- 34373 Pál
- Pál
- 34374 Pál
- Pál
- 34375 Pál
- Pál
- 34376 Pál
- Pál
- 34377 Pál
- Pál
- 34378 Pál
- Pál
- 34379 Pál
- Pál
- 34380 Pál
- Pál
- 34381 Pál
- Pál
- 34382 Pál
- Pál
- 34383 Pál
- Pál
- 34384 Pál
- Pál
- 34385 Pál
- Pál
- 34386 Pál
- Pál
- 34387 Pál
- Pál
- 34388 Pál
- Pál
- 34389 Pál
- Pál
- 34390 Pál
- Pál
- 34391 Pál
- Pál
- 34392 Pál
- Pál
- 34393 Pál
- Pál
- 34394 Pál
- Pál
- 34395 Pál
- Pál
- 34396 Pál
- Pál
- 34397 Pál
- Pál
- 34398 Pál
- Pál
- 34399 Pál
- Pál
- 34400 Pál

- 8467 Anna
- 9808 Anna
- 85970 Anna
- 107482 Anna
- 45190 Anna
- Angolka
- 119112 Angolka
- Apollonia
- 95014 Apollonia
- 108382 Apollonia
- Berta
- 13047 Berta
- Bianka
- 50571 Bianka
- Borbála
- 119139 Borbála
- Borbála
- 65981 Borbála
- Borbála
- 17050 Borbála
- Béla
- 34298 Béla
- Erzsébet
- 108390 Erzsébet
- Cecília
- 8473 Cecília
- Erzsébet
- 119110 Erzsébet
- Dóra
- 109080 Dóra
- Judit
- 75011 Judit
- Alma
- 119111 Alma
- Alma
- 119112 Alma
- Alma
- 119113 Alma
- Alma
- 119114 Alma
- Alma
- 119115 Alma
- Alma
- 119116 Alma
- Alma
- 119117 Alma
- Alma
- 119118 Alma
- Alma
- 119119 Alma
- Alma
- 119120 Alma
- Alma
- 119121 Alma
- Alma
- 119122 Alma
- Alma
- 119123 Alma
- Alma
- 119124 Alma
- Alma
- 119125 Alma
- Alma
- 119126 Alma
- Alma
- 119127 Alma
- Alma
- 119128 Alma
- Alma
- 119129 Alma
- Alma
- 119130 Alma
- Alma
- 119131 Alma
- Alma
- 119132 Alma
- Alma
- 119133 Alma
- Alma
- 119134 Alma
- Alma
- 119135 Alma
- Alma
- 119136 Alma
- Alma
- 119137 Alma
- Alma
- 119138 Alma
- Alma
- 119139 Alma
- Alma
- 119140 Alma
- Alma
- 119141 Alma
- Alma
- 119142 Alma
- Alma
- 119143 Alma
- Alma
- 119144 Alma
- Alma
- 119145 Alma
- Alma
- 119146 Alma
- Alma
- 119147 Alma
- Alma
- 119148 Alma
- Alma
- 119149 Alma
- Alma
- 119150 Alma
- Alma
- 119151 Alma
- Alma
- 119152 Alma
- Alma
- 119153 Alma
- Alma
- 119154 Alma
- Alma
- 119155 Alma
- Alma
- 119156 Alma
- Alma
- 119157 Alma
- Alma
- 119158 Alma
- Alma
- 119159 Alma
- Alma
- 119160 Alma